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５．住まいや暮らし方について 

問19 あなたの現在のお住まいは次のどれですか。（１つに○） 

現在の住まいについては、「持ち家」が最も多く61.9％、次いで「民間賃貸住宅」が21.7％

などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 20 あなたは、どのような暮らしをしたいと思っていますか。あなたが 18歳未満の場

合は、18歳以降のことを想定してお答えください。（１つに○） 

どのような暮らしをしたいと思っているかについては、「家族と暮らしたい」が最も多く

56.0％、「ひとりで暮らしたい」が11.7％などとなっています。また、「わからない」が12.9％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1,391

持ち家

民間賃貸住宅

都営住宅・区営住宅

社宅・公務員住宅

グループホーム・ケアホーム（生活寮を含む）

入所施設

その他

無回答

61.9

21.7

7.5

1.4

1.9

1.9

2.6

1.2

0 20 40 60 80%　　　n=

1,391

家族と暮らしたい

ひとりで暮らしたい

グループホーム等で仲間と暮らしたい

施設で暮らしたい

その他

わからない

無回答

56.0

11.7

6.8

4.0

2.5

12.9

6.1

0 20 40 60 80%　　　n=
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問21 あなたが希望する暮らしを実現するためには、どのようなことが必要だと思います

か。（５つまで○） 

希望する暮らしを実現するためには、どのようなことが必要だと思うかについては、「周囲の

人の障害への理解」が最も多く 23.5％、次いで「働く場所の確保」が 22.7％、「ホームヘル

プサービスの充実」が 20.9％、「医療やリハビリテーションの充実」が 20.1％などとなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1,391

ホームヘルプサービスの充実

入所施設の整備

グループホームの整備

ショートステイの整備

住宅改造等（バリアフリー化）の補助

住まいに関する相談や支援の充実

サービスの情報提供の充実

周囲の人の障害への理解

財産管理や見守り等の支援

相談支援の充実

医療やリハビリテーションの充実

移動支援の充実

駅や道路などのバリアフリー化

自立生活のための訓練・指導

働くための訓練・就労に向けた支援

働く場所の確保

仕事を継続するための相談や支援

防犯・災害時の支援

その他

特にない

無回答

20.9

14.8

11.8

12.7

9.6

13.8

15.8

23.5

14.0

16.5

20.1

15.6

11.3

15.7

17.4

22.7

17.5

18.5

3.4

13.9

8.9

0 10 20 30 40%　　　n=
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問 22 あなたが支払っている家賃（住宅ローンを含む）は１か月どのくらいですか。（１

つに○） 

１か月の家賃については、「０円（ない）」が最も多く 40.8％、次いで「家族・親族が支払

っている」が21.2％、「月に５万円～10万円未満」が14.2％などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問23 あなたお一人の１か月の平均収入（税込み）はどのくらいですか。（１つに○） 

    ※ご本人が18歳未満の場合は、世帯の１か月の平均収入をお答えください。 

    ※就労による収入や作業所の収入のほか、年金・手当による収入等を含みます。 

    ※ボーナスは月額に直して、含めて計算してください。 

１か月の平均収入については、「月に５～10万円未満」が最も多く21.0％、「月に30万円

以上」が14.4％、「月に10～15万円未満」が13.3％、「月に20～30万円未満」が10.1％

などとなっています。また、「収入はない」が16.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ=2,951

月に15万円以
上
2.4%

無回答
7.5%

家族・親族が
支払っている
21.2%

月に５万円未
満
9.1%

月に10万円～
15万円未満
4.7%

０円（ない）
40.8%

月に５万円～
10万円未満
14.2%

1,391

収入はない

月に１万円未満

月に１～３万円未満

月に３～５万円未満

月に５～10万円未満

月に10～15万円未満

月に15～20万円未満

月に20～30万円未満

月に30万円以上

わからない

無回答

16.7

2.9

3.7

2.9

21.0

13.3

8.8

10.1

14.4

2.8

3.3

0 10 20 30 40%　　　n=
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《問23で「２」～「９」のいずれかをお答えの方におたずねします》 

問23-１ あなたの収入の種類はどれですか。（あてはまるものすべてに○） 

     18歳未満の場合は、「８．世帯の収入」に○をつけてください。 

収入の種類については、「年金」が最も多く54.0％、次いで「働いて得た収入（給料・工賃・

事業収入)」が38.4％、「世帯の収入」が15.9％、「手当」が13.6％などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６．社会参加や日中活動について 

問24 あなたは、平日の昼間、主にどのような活動をしていますか。（１つに○） 

平日の昼間、主にどのような活動をしているかについては、「通園・通学している」が19.6％、

「仕事をしている（福祉的就労等も含む）」が22.6％、「施設等に通所している」が17.9％「主

に自宅にいる」が32.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1,074

働いて得た収入（給料・工賃・事業収入）

年金

手当

財産収入（地代・家賃・使用料等の収入）

別居の家族からの支援

生活保護

その他

世帯の収入

無回答

38.4

54.0

13.6

4.9

1.7

6.2

1.3

15.9

2.0

0 20 40 60%　　　n=

ｎ=2,951

無回答
7.1%

仕事をしてい
る（福祉的就
労等も含む）
22.6%

主に自宅にい
る
32.9%

通園・通学して
いる
19.6%

施設等に通所
している
17.9%
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《問24で「１．通園・通学している」とお答えの方におたずねします》 

問 25 現在、あなたが通園・通学しているところはどこですか。（あてはまるものすべて

に○） 

現在、通園・通学しているところについては、「特別支援学校小・中学部」が最も多く21.0％、

「特別支援学級（小・中学校）」が15.1％、「特別支援学校高等部」が14.3％などとなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

272

通園施設（療育施設）

保育園・幼稚園

特別支援学校幼稚部

特別支援学校小・中学部

特別支援学校高等部

普通学級（小・中学校）

特別支援学級（小・中学校）

通級指導学級（小・中学校）

高等学校（全日制）

高等学校（定時制を含むその他の課程）

職業訓練校

専門学校・専修学校

大学・短期大学

その他

無回答

8.8

9.6

0.7

21.0

14.3

10.3

15.1

1.5

2.9

0.4

0.7

0.0

1.8

1.1

16.5

0 10 20 30 40%　　　n=
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問25-１ 通園・通学をする上で、困っていることはありますか。（あてはまるものすべて

に○） 

通園・通学をする上で、困っていることについては、「通園・通学先が遠い」が30.1％、「通

園・通学先の付き添いの確保」が 24.3％、「職員・教員の理解が不足」が 13.2％などとなっ

ています。また、「特にない」が36.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 25-２ 今後、どのような進路を希望しますか。現在通っている学校・園の卒業後の進

路をお答えください。（１つに○） 

今後、どんな進路を希望するかについては、「通学したい」が最も多く65.1％、次いで「働

きたい」が14.3％、「障害児者の施設に通所したい」が12.1％などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

272

通園・通学先が遠い

通園・通学の付き添いの確保

トイレ等の設備が不十分

校内・園内での介助が不十分

職員・教員の理解が不足

希望する学級に入れない

その他

特にない

無回答

30.1

24.3

7.4

6.6

13.2

4.0

7.7

36.8

4.8

0 10 20 30 40%　　　n=

272

通学したい

在宅生活をしたい

働きたい

障害児者の施設に通所したい

障害児者の施設に入所したい

その他

無回答

65.1

1.1

14.3

12.1

2.9

1.5

2.9

0 20 40 60 80%　　　n=
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《問24で「２．仕事をしている」とお答えの方におたずねします》 

問26 あなたはどのように働いていますか。（１つに○） 

どのように働いているかについては、「福祉作業所」と「正社員」がともに 20.7％、「パー

ト、アルバイト」が15.3％、「契約社員」が13.4％などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

314

福祉作業所等

自営業またはその手伝い

正社員

契約社員

派遣社員

パート・アルバイト

在宅勤務

内職

その他

無回答

20.7

9.2

20.7

13.4

1.3

15.3

1.0

0.3

3.8

14.3

0 10 20 30 40%　　　n=
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問26-１ 最近１か月の間に働いた日数と、１日あたりの就業時間はどのくらいですか。 

（数字を記入） 

最近１か月の間に働いた日数については、「16～20日」が最も多く 43.9％、次いで「21

～25日」が 21.7％、「11～15日」が 11.8％などとなっています。また、１日あたりの就

業時間については、「８時間」が最も多く19.1％、次いで「６時間」が18.2％、「４時間」が

10.2％などとなっています。 

 

【１か月の日数】             【１日あたりの時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

314

1時間

2時間

3時間

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間

11時間

12時間以上

無回答

0.6

3.5

7.0

10.2

5.7

18.2

12.1

19.1

5.1

6.1

1.0

2.5

8.9

0 10 20 30 40%　　　n=314

1～5日

6～10日

11～15日

16～20日

21～25日

26日以上

無回答

2.9

8.3

11.8

43.9

21.7

3.8

7.6

0 20 40 60 %　　　n=
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問 26-２ １か月の間に働きたい日数と、１日あたりの希望する就業時間はどのくらいで

すか。（数字を記入） 

１か月の間に働きたい日数については、「16～20日」が最も多く45.5％、「21～25日」

が17.8％、「11～15日」が11.1％などとなっています。また、１日あたりの希望する就業

時間については、「８時間」が最も多く 25.5％、次いで「６時間」が 21.3％、「７時間」が

13.7％などとなっています。 

 

【１か月あたりの希望日数】       【１日あたりの希望時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

314

1～5日

6～10日

11～15日

16～20日

21～25日

26日以上

無回答

2.2

4.8

11.1

45.5

17.8

0.3

18.2

0 20 40 60%　　　n= 314

1時間

2時間

3時間

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間

11時間

12時間以上

無回答

0.3

2.2

5.4

2.9

7.0

21.3

13.7

25.5

1.9

1.3

0.0

0.6

17.8

0 20 40 60%　　　n=



 

-40- 

問26-３ 現在の仕事について、どのような悩みや不満がありますか。（あてはまるものす

べてに○） 

現在の仕事について、どのような悩みや不満があるかについては「賃金や待遇面で不満があ

る」が19.1％、「自分の考えや思ったことが伝えられない」が14.0％、「労働時間や日数に不

満がある」が 10.2％などとなっています。また、「特に悩みや不満はない」が 45.5％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

314

仕事の内容が障害の程度にあっていない

労働時間や日数に不満がある

賃金や待遇面で不満がある

職場の障害に対する理解が不足している

職場の人間関係がうまくいかない

通勤が大変である

トイレなどの職場の設備が不十分

周囲の目が気になる

周囲の人の手助けが得られない

自分の考えや思ったことが伝えられない

相談できる人がいない

その他

特に悩みや不満はない

無回答

3.8

10.2

19.1

6.7

7.6

9.6

2.5

7.6

1.9

14.0

7.3

4.5

45.5

7.6

0 20 40 60%　　　n=
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《問 24で「３．施設等に通所している」「４．主に自宅にいる」とお答えの方におたずね

します》 

問27 あなたは、今後、働きたいですか。（１つに○） 

今後、働きたいかについては、「働きたい」が41.8％、「働きたくない」が38.7％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《 問27で「１．働きたい」とお答えの方におたずねします》  

問27-１ どのような働き方をしたいですか。（１つに○） 

どのような働き方をしたいかについては、「福祉作業所等」が最も多く25.4％、次いで「パ

ート・アルバイト」が21.0％、「正社員」が18.3％などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ=706

働きたくない
38.7%

働きたい
41.8%

無回答
19.5%

295

福祉作業所等

自営業またはその手伝い

正社員

契約社員

派遣社員

パート・アルバイト

在宅勤務

内職

その他

わからない

25.4

4.4

18.3

1.0

1.4

21.0

5.4

4.1

5.4

11.9

0 10 20 30 40%　　　n=
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問27-２ どのような仕事を希望していますか。（１つに○） 

どのような仕事を希望するかについては、「事務の仕事」が14.9％などとなっています。ま

た、「わからない」が26.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

295

事務の仕事

販売・接客の仕事

製造の仕事

パソコンを使った仕事

医療・福祉の仕事

教育関係の仕事

商品の仕分けや商品管理の仕事

清掃の仕事

その他

わからない

無回答

14.9

8.1

7.5

7.1

4.7

2.4

5.8

4.1

8.8

26.8

9.8

0 10 20 30 40%　　　n=
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問28 障害者が働くために必要なことはどんなことだと思いますか。（３つまで○） 

障害者が働くために必要なことについては、「勤務先の理解（社員の理解や環境面の配慮）」

が最も多く 49.5％、次いで「働くのに必要な技術や知識等の習得」が 34.4％、「仕事を継続

するための支援（カウンセリングや相談・家族支援）」が31.0％などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1,391

働くのに必要な技術や知識等の習得

仕事に関する相談・必要な情報の提供

仕事を継続するための支援
（カウンセリングや相談・家族支援）

定期的な職場訪問による支援

働く障害者の仲間づくりの場

勤務先の理解（社員の理解や環境面の配慮）

移動のための支援

希望する勤務形態・時間を選べること

採用前に実習の機会があること

自分の仕事の適性などの評価

その他

特にない

無回答

34.4

22.5

31.0

6.1

10.1

49.5

15.8

23.1

9.5

14.5

2.6

7.3

13.6

0 20 40 60%
　　　n=
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【障害種別】 

障害種別にみると、「勤務先の理解（社員の理解や環境面の配慮）」では“発達障害”で６割

半ば、「働くのに必要な技術や知識等の習得」では“聴覚・平衡機能障害”で５割近く、「仕事

を継続するための支援（カウンセリングや相談・家族支援）」では“知的障害”と“発達障害”

で４割前後と他の障害と比べて割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

（％）

n

働
く
の
に
必
要
な
技
術
や
知
識
等
の
習
得

仕
事
に
関
す
る
相
談
・
必
要
な
情
報
の
提
供

仕
事
を
継
続
す
る
た
め
の
支
援

（
カ
ウ
ン
セ

リ
ン
グ
や
相
談
・
家
族
支
援

）

定
期
的
な
職
場
訪
問
に
よ
る
支
援

働
く
障
害
者
の
仲
間
づ
く
り
の
場

勤
務
先
の
理
解

（
社
員
の
理
解
や
環
境
面
の

配
慮

）

移
動
の
た
め
の
支
援

希
望
す
る
勤
務
形
態
・
時
間
を
選
べ
る
こ
と

採
用
前
に
実
習
の
機
会
が
あ
る
こ
と

自
分
の
仕
事
の
適
性
な
ど
の
評
価

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

視覚障害 71 40.8 31.0 23.9 - 8.5 38.0 22.5 18.3 5.6 15.5 2.8 7.0 21.1

聴覚・平衡機能障害 75 49.3 25.3 34.7 13.3 18.7 57.3 16.0 12.0 9.3 12.0 1.3 8.0 10.7

音声・言語・そしゃく機能
障害

49 46.9 24.5 28.6 4.1 16.3 42.9 22.4 26.5 12.2 12.2 2.0 10.2 10.2

肢体不自由（上肢・下肢・
体幹・移動機能障害等）

337 33.5 20.8 29.1 3.9 8.3 46.3 31.2 21.4 7.1 14.8 2.7 6.8 16.6

内部障害（心臓、じん臓、
呼吸器、ぼうこう・直腸、
小腸、免疫肝臓機能等）

179 30.2 19.0 22.3 5.6 6.7 43.6 13.4 25.1 5.0 16.2 2.8 15.1 16.2

知的障害 435 35.2 22.1 42.5 13.6 16.1 51.0 24.4 11.3 10.8 12.6 1.8 5.7 11.5

発達障害 146 43.8 25.3 38.4 11.0 12.3 64.4 25.3 21.9 13.7 13.0 1.4 3.4 6.2

精神障害 223 41.3 29.6 35.0 3.6 12.1 49.8 8.5 31.8 11.7 13.9 4.0 7.2 9.4

高次脳機能障害 26 30.8 26.9 23.1 3.8 15.4 50.0 11.5 15.4 15.4 15.4 7.7 7.7 7.7

難病（特定疾病） 340 29.1 22.1 23.8 1.5 6.2 54.1 13.8 37.9 6.8 15.9 2.9 6.2 11.8

その他 33 30.3 6.1 33.3 - 3.0 39.4 9.1 18.2 12.1 12.1 6.1 6.1 27.3
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７．その他の日中活動について 

問29 あなたは、ここ２～３か月の間、次のような外出をどのくらいしましたか。 

  （それぞれ１つに○） 

ここ２～３か月の間、レジャー、趣味、会食など、余暇やつき合いの外出をどのくらいした

かについては、「ほぼ毎日」が3.5％、「週３～６日程度」が6.0％、「週１～２日程度」が24.4％、

「１か月に数回」が 31.5％、「ほとんどしない」が 23.6％となっています。また、買い物、

通勤・通学、通院・通所など、日常の生活に必要な外出については、「ほぼ毎日」が 37.7％、

「週３～６日程度」が29.0％、「週１～２日程度」が11.4％、「１か月に数回」が8.7％、「ほ

とんどしない」が5.8％となっています。 

 

【レジャー、趣味、会食など、余暇やつき合いの外出】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【買い物、通勤・通学、通院・通所など、日常の生活に必要な外出】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

ｎ=1,391

ほとんどしな
い
23.6%

無回答
11.1%

週３～６日程
度
6.0%

１か月に数
回
31.5%

ほぼ毎日
3.5%

週１～２日程
度
24.4%

ｎ=1,391

ほとんどしな
い
5.8%

無回答
7.5%

週３～６日程
度
29.0%

１か月に数
回
8.7%

ほぼ毎日
37.7%

週１～２日程
度
11.4%
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問 30 あなたが外出するときに、困ったり、不便に思うのはどのようなことですか。（あ

てはまるものすべてに○） 

外出するときに、困ったり、不便に思うことについては、「階段の昇り降り（エレベーターが

少ない）」が 24.1％、「歩道がせまい・あぶない」が 19.8％、「電車、バス、タクシー等の乗

降り利用」が 19.6％、「歩道、道路、出入口の段差」が 18.9％などとなっています。また、

「特にない」が30.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1,391

電車、バス、タクシー等の乗降り利用

歩道、道路、出入口の段差

階段の昇り降り（エレベーターが少ない）

手すりがない

路上の障害物

障害者用トイレが少ない（使いにくい）

標識や表示、案内がわかりにくい

点字誘導ブロックや盲人用信号が少ない

福祉移動サービスが利用しにくい

移動手段がない

歩道がせまい・あぶない

移動にお金がかかる

介助者がいない

外出する場所がない

周囲の人が理解してくれない

その他

外出しない（できない）

特にない

無回答

19.6

18.9

24.1

12.3

13.5

13.0

5.2

0.9

5.5

2.7

19.8

15.1

7.4

7.7

10.0

5.0

6.9

30.3

8.1

0 10 20 30 40%　　　n=
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問31 これまでに取り組んだことのある趣味や学習、スポーツ、社会活動などはあります

か。また、今後取り組みたい（取り組み続けたい）ものはありますか。（①～⑧に

ついて取り組んだもの、取り組みたいものそれぞれ１つに○） 

取り組んだことのある趣味や学習、スポーツ、社会活動などについて、「はい」で“旅行”と

“コンサートや映画、スポーツなどの鑑賞・見学”が６割前後、“学習や趣味の活動”が５割を

超え、“スポーツ活動”が４割半ばとなっています。一方、「いいえ」では、“ボランティアなど

の社会貢献活動”“地域での交流、自治会などの活動”“障害者団体などの活動”が５割半ば、

“パソコンを使った活動”でも５割近くとなっています。また、今後取り組みたい（取り組み

続けたい）ものについて、「はい」では“旅行”が６割を超え、“コンサートや映画、スポーツ

などの鑑賞・見学”と“学習や趣味の活動”でも５割半ばとなっています。 

 

【取り組んだことのある趣味や学習、スポーツ、社会活動など】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【今後取り組みたい（取り組み続けたい）趣味や学習、スポーツ、社会活動など】 

 

 

 

 

 

 

%

n=1,391

ボランティアなどの社会貢献活動

地域での交流、自治会などの活動

障害者団体などの活動

パソコンを使った活動

コンサートや映画、スポーツなどの
鑑賞・見学

スポーツ活動

旅行

学習や趣味の活動

59.0

44.4

64.1

52.7

18.1

19.5

19.8

27.2

21.8

33.9

18.1

26.0

56.5

55.3

55.1

48.5

19.2

21.7

17.8

21.3

25.4

25.2

25.1

24.3

0 20 40 60 80 100

はい 無回答いいえ

%

パソコンを使った活動

コンサートや映画、スポーツなどの
鑑賞・見学

スポーツ活動

旅行

学習や趣味の活動

n=1,391

ボランティアなどの社会貢献活動

地域での交流、自治会などの活動

障害者団体などの活動

55.1

43.9

60.3

54.9

33.6

28.6

28.6

39.0

13.4

23.8

10.8

14.2

32.9

37.2

37.5

29.0

31.6

32.3

28.9

30.9

33.4

34.2

33.9

32.0

0 20 40 60 80 100

はい 無回答いいえ
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問32 あなたが社会活動、余暇活動に参加するためには、どのような条件が必要だと思い

ますか。（３つまで○） 

社会活動、余暇活動に参加するためには、どのような条件が必要だと思うかについては、「身

近なところで活動できる」が最も多く 32.4％、次いで「友人や仲間がいる」が 30.6％、「経

済的な負担が少ない」が29.4％、「自分自身の意欲」が28.9％、「心身の健康状態の維持・向

上」が25.5％などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1,391

活動情報の提供がある

友人や仲間がいる

身近なところで活動できる

外出手段が確保されている

介助者がいる

適切な指導者やリーダーがいる

障害に配慮した施設や設備がある

経済的な負担が少ない

家族や周囲の人の理解

心身の健康状態の維持・向上

自分自身の意欲

その他

特にない

無回答

20.9

30.6

32.4

11.2

17.6

17.0

16.6

29.4

13.6

25.5

28.9

1.2

6.0

8.4

0 10 20 30 40%　　　n=
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８．相談や福祉の情報について 

問33 あなたは、福祉のサービスに関する情報をどこから（だれから）得ていますか。 

   （あてはまるものすべてに○） 

福祉のサービスに関する情報をどこから（だれから）得ているかについては、「区のおしらせ」

が最も多く 42.0％、次いで「障害者のしおり」が 32.8％、「友人や知人、家族」が 30.2％

などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1,391

区のおしらせ

障害者のしおり

区のホームページ

通っている特別支援学校等

民生委員・児童委員

身体障害者相談員・知的障害者相談員

利用している病院・診療所

区の窓口

福祉施設の職員やホームヘルプ事業者

相談支援事業所

社会福祉協議会

障害者団体

友人や知人、家族

新聞やテレビ、雑誌、インターネット

その他

特に得ていない

無回答

42.0

32.8

8.0

8.5

1.5

2.3

14.7

11.6

19.2

5.6

2.5

8.2

30.2

18.8

2.5

11.8

4.5

0 20 40 60%　　　n=
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問 34 福祉の相談をしたいときに、だれに（どこに）相談しますか。（あてはまるものす

べてに○） 

福祉の相談をしたいときに、だれに（どこに）相談するかについては、「区役所の福祉の窓口」

が最も多く46.0％、次いで「家族」が43.1％、「病院・診療所」が23.7％、「友人や知人」

が 20.0％、「利用している施設の職員・グループホームの世話人」が 19.6％などとなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※選択肢の「友人や知人」は第３期世田谷区障害福祉計画障害者児実態調査では「友人」 

 

 

 

 

1,391

家族 50.7

友人や知人 15.2

学校の先生 8.4

民生委員・児童委員 0.7

身体障害者相談員・知的障害者相談員 5.3

病院・診療所 25.4

区役所の福祉の窓口 18.4

利用している施設の職員・グループホーム
の世話人

21.4

基幹相談支援センター

相談支援事業所 4.4

ホームヘルパー 6.1

社会福祉協議会 1.9

障害者団体 4.7

あんしんすこやかセンター

子ども家庭支援センター

その他 8.3

特にない

無回答 27.2

【参考：第３期世田谷区障害福祉
　　     計画障害者児実態調査】

43.1

20.0

7.8

2.4

4.1

23.7

46.0

19.6

1.7

6.8

5.2

2.5

4.6

9.6

0.7

2.9

6.8

4.2

0 20 40 60%　　　n=
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【年齢区分別】 

 年齢区分別にみると、「家族」では“18～39歳”と“０～５歳”で６割近く、「区役所の福

祉の窓口」では“６～17歳”と“40～64歳”で５割以上と他の年齢区分と比べて割合が高

くなっています。また、“病院・診療所”では“18～39歳”“40～64歳”で３割近くと他の

年齢区分と比べて割合が高く、「友人や知人」では年齢区分が高くなるに連れて割合が低くなる

傾向にあります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

n

家
族

友
人
や
知
人

学
校
の
先
生

民
生
委
員
・
児
童
委
員

身
体
障
害
者
相
談
員
・
知
的
障
害
者
相
談
員

病
院
・
診
療
所

区
役
所
の
福
祉
の
窓
口

利
用
し
て
い
る
施
設
の
職
員
・
グ
ル
ー

プ
ホ
ー

ム

の
世
話
人

基
幹
相
談
支
援
セ
ン
タ
ー

相
談
支
援
事
業
所

ホ
ー

ム
ヘ
ル
パ
ー

社
会
福
祉
協
議
会

障
害
者
団
体

あ
ん
し
ん
す
こ
や
か
セ
ン
タ
ー

子
ど
も
家
庭
支
援
セ
ン
タ
ー

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

０～５歳 40 57.5 47.5 2.5 - 5.0 12.5 37.5 30.0 2.5 - 2.5 - 7.5 - 2.5 7.5 7.5 -

６～17歳 197 43.7 38.1 42.6 1.5 3.6 17.8 53.8 13.7 - 6.1 4.6 2.0 8.1 - 2.0 3.0 4.6 1.0

18～39歳 326 57.7 19.9 5.2 0.6 4.6 28.2 44.2 35.0 3.1 11.0 2.8 0.6 5.2 0.6 0.3 4.0 5.5 2.5

40～64歳 444 34.7 16.4 1.1 2.5 4.1 28.2 50.0 20.0 1.4 6.5 5.4 2.7 4.1 4.5 0.5 1.8 7.2 6.1

65～74歳 175 34.9 16.6 - 2.9 4.0 20.6 45.1 6.3 2.9 4.6 2.9 3.4 2.9 18.9 0.6 2.3 9.7 6.9

75歳以上 188 42.6 7.4 - 6.9 3.2 17.6 34.0 9.6 0.5 4.3 12.2 5.3 2.1 39.4 0.5 3.2 8.0 4.8
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【障害種別】 

 障害種別にみると、「家族」では“知的障害”“高次脳機能障害”、「区役所の福祉の窓口」で

は“肢体不自由（上肢・下肢・体幹・移動機能障害等）”で５割以上となっています。また、「病

院・診療所」では“精神障害”が４割を超え割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

n

家
族

友
人
や
知
人

学
校
の
先
生

民
生
委
員
・
児
童
委
員

身
体
障
害
者
相
談
員
・
知
的
障
害
者
相
談
員

病
院
・
診
療
所

区
役
所
の
福
祉
の
窓
口

利
用
し
て
い
る
施
設
の
職
員
・
グ
ル
ー

プ

ホ
ー

ム
の
世
話
人

基
幹
相
談
支
援
セ
ン
タ
ー

相
談
支
援
事
業
所

ホ
ー

ム
ヘ
ル
パ
ー

社
会
福
祉
協
議
会

障
害
者
団
体

あ
ん
し
ん
す
こ
や
か
セ
ン
タ
ー

子
ど
も
家
庭
支
援
セ
ン
タ
ー

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

視覚障害 7135.216.9 8.5 2.8 2.819.749.322.5 1.4 2.8 9.9 5.6 2.811.3 1.4 5.6 7.012.7

聴覚・平衡機能障害 7548.026.714.7 1.3 4.017.349.316.0 - 5.3 6.7 5.3 9.312.0 1.3 4.0 8.0 4.0

音声・言語・そしゃく機能
障害

4944.922.416.3 4.1 6.116.349.030.6 2.0 8.214.3 2.012.2 8.2 - 4.110.2 2.0

肢体不自由（上肢・下肢・
体幹・移動機能障害等）

33742.722.6 8.6 2.4 4.515.451.316.3 1.8 5.0 9.8 1.8 3.314.2 0.9 3.9 4.7 4.2

内部障害（心臓、じん臓、
呼吸器、ぼうこう・直腸、
小腸、免疫肝臓機能等）

17940.816.2 4.5 3.9 2.225.748.611.2 1.1 3.9 5.6 3.4 3.916.8 0.6 2.210.1 2.8

知的障害 43550.326.019.3 1.1 7.112.448.732.9 2.110.1 4.1 1.6 8.0 1.4 1.1 3.7 2.8 3.0

発達障害 14647.930.126.0 1.4 3.426.745.932.2 1.412.3 2.7 1.4 8.9 0.7 0.7 6.8 3.4 1.4

精神障害 22336.821.1 2.7 1.3 2.740.440.834.1 0.910.8 7.6 3.1 4.5 3.1 - 4.0 5.8 7.2

高次脳機能障害 2650.011.5 - -11.523.142.326.9 3.8 3.815.4 7.7 7.715.4 - - 7.7 3.8

難病（特定疾病） 34039.415.9 1.2 3.2 1.236.248.8 4.7 1.8 3.2 2.9 2.6 1.213.5 0.9 1.811.2 2.4

その他 3345.527.3 3.0 3.012.118.236.430.3 - - 6.1 9.1 9.118.2 - 3.0 6.1 6.1
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問35 あなたがふだんの生活で困ったり、不安に思ったりして、相談したいと思っている

ことはどのようなことですか。（あてはまるものすべてに○） 

ふだんの生活で困ったり、不安に思ったりして、相談したいと思っていることについては、

「将来の生活のこと」が最も多く 43.6％、次いで「身体・健康のこと」が 34.1％、「仕事や

収入・生活費のこと」が27.7％、「親や介助者の高齢化のこと」が25.7％、「治療・訓練のこ

と」が24.7％などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1,391

治療・訓練のこと

仕事や収入・生活費のこと

日常会話・コミュニケーションのこと

学習活動や趣味の活動など

友人関係、近所づきあい

将来の生活のこと

外出・買い物など

保健・医療サービスに関すること

住宅・生活の場所のこと

福祉サービスに関すること

進学・学校生活のこと

交通機関の利用に関すること

金銭管理・契約などのこと

身体・健康のこと

結婚、性、恋愛などに関すること

親や介助者の高齢化のこと

その他

特にない

無回答

24.7

27.7

16.7

10.1

11.4

43.6

13.9

17.2

15.3

19.7

9.7

8.2

14.4

34.1

9.4

25.7

2.2

14.6

6.5

0 20 40 60%　　　n=
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【年齢区分別】 

年齢区分別にみると、「将来の生活のこと」では“18～39歳”でほぼ６割、“６～17歳”

で５割半ば、「身体・健康のこと」では“40～64歳”で４割近くと割合が高くなっています。

「仕事や収入・生活費のこと」では“18～39歳”と“40～64歳”で４割近くと他の年齢区

分と比べて割合が高くなっています。「治療・訓練のこと」では年齢区分が高くなるにつれて割

合が低くなる傾向にあります。また、「親や介助者の高齢化のこと」では“18～39歳”で３

割半ばと他の年齢区分と比べて割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

n
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・
訓
練
の
こ
と
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収
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な
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保
健
・
医
療
サ
ー

ビ
ス
に
関
す
る
こ
と

住
宅
・
生
活
の
場
所
の
こ
と

福
祉
サ
ー

ビ
ス
に
関
す
る
こ
と

進
学
・
学
校
生
活
の
こ
と

交
通
機
関
の
利
用
に
関
す
る
こ
と

金
銭
管
理
・
契
約
な
ど
の
こ
と

身
体
・
健
康
の
こ
と

結
婚

、
性

、
恋
愛
な
ど
に
関
す
る
こ
と

親
や
介
助
者
の
高
齢
化
の
こ
と

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

０～５歳 4055.015.035.0 5.010.050.0 2.510.0 7.525.067.5 7.5 7.510.0 7.515.012.5 7.5 2.5

６～17歳 19732.020.335.025.920.856.922.817.318.828.447.719.821.323.413.228.4 2.0 9.1 2.0

18～39歳 32624.537.119.911.714.159.512.919.016.018.4 1.8 4.923.633.416.036.8 2.811.0 2.5

40～64歳 44422.538.113.5 7.211.741.412.415.318.516.2 1.8 7.414.639.010.128.8 2.016.0 7.4

65～74歳 17524.013.7 5.7 5.1 3.432.610.318.312.619.4 - 5.7 2.937.7 1.713.7 0.618.9 8.6

75歳以上 18818.110.6 7.4 3.7 4.819.115.419.1 7.420.2 - 6.9 3.236.7 0.510.6 1.120.214.9



 

-55- 

【障害種別】 

障害種別にみると、「将来の生活のこと」では“知的障害”と“高次脳機能障害”で６割近く、

「身体・健康のこと」では“高次脳機能障害”と“難病（特定疾病）”で４割半ばと割合が高く

なっています。「仕事や収入・生活費のこと」では“精神障害”で５割近く、「治療・訓練のこ

と」では“高次脳機能障害”で５割を超え、「福祉サービスに関すること」では“音声・言語・

そしゃく機能障害”で４割を超え他の障害と比べて割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

n

治
療
・
訓
練
の
こ
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仕
事
や
収
入
・
生
活
費
の
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と

日
常
会
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・
コ
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ケ
ー

シ

ョ
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の
こ
と

学
習
活
動
や
趣
味
の
活
動
な
ど

友
人
関
係

、
近
所
づ
き
あ
い

将
来
の
生
活
の
こ
と

外
出
・
買
い
物
な
ど

保
健
・
医
療
サ
ー

ビ
ス
に
関
す
る
こ
と

住
宅
・
生
活
の
場
所
の
こ
と

福
祉
サ
ー

ビ
ス
に
関
す
る
こ
と

進
学
・
学
校
生
活
の
こ
と

交
通
機
関
の
利
用
に
関
す
る
こ
と

金
銭
管
理
・
契
約
な
ど
の
こ
と

身
体
・
健
康
の
こ
と

結
婚

、
性

、
恋
愛
な
ど
に
関
す
る
こ
と

親
や
介
助
者
の
高
齢
化
の
こ
と

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

視覚障害 7129.625.414.1 5.6 8.535.215.518.311.328.2 8.5 7.0 9.931.0 2.821.1 4.2 9.9 9.9

聴覚・平衡機能障害 7530.712.026.7 9.310.729.313.316.0 8.021.317.312.0 5.325.3 -20.0 4.016.0 6.7

音声・言語・そしゃく機能
障害

4934.716.332.712.212.253.118.432.722.440.814.318.418.438.8 6.142.9 -12.2 2.0

肢体不自由（上肢・下肢・
体幹・移動機能障害等）

33733.815.711.0 8.3 8.339.512.821.116.026.713.1 8.9 9.237.4 4.527.6 1.815.7 6.5

内部障害（心臓、じん臓、
呼吸器、ぼうこう・直腸、
小腸、免疫肝臓機能等）

17921.222.910.1 7.3 8.930.716.821.211.721.211.2 9.5 9.540.2 6.719.0 1.722.3 6.7

知的障害 43522.821.628.314.313.154.317.518.418.625.119.1 9.923.726.0 8.739.1 1.410.1 4.4

発達障害 14628.830.839.721.221.958.221.917.123.330.832.212.329.526.019.936.3 2.1 8.9 2.1

精神障害 22334.147.128.317.023.353.817.015.225.622.9 2.710.819.339.022.031.8 4.5 9.0 6.7

高次脳機能障害 2653.838.530.823.115.457.730.819.211.526.915.415.419.246.219.238.5 -11.5 7.7

難病（特定疾病） 34025.632.6 4.4 5.6 6.240.3 9.122.413.215.3 3.2 6.2 6.845.0 6.218.5 1.515.0 5.0

その他 3342.415.233.315.227.339.412.124.212.130.315.2 9.127.351.5 9.118.2 3.0 9.1 9.1
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【福祉の相談先（問34）別】 

福祉の相談先別にみると、「将来の生活のこと」では“基幹相談支援センター”で６割半ば、

“学校の先生”と“障害者団体”で６割を超え他と比べて割合が高くなっています。また、「身

体・健康のこと」では“ホームヘルパー”で６割半ばと他と比べて割合が高くなっています。 
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収
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ョ
ン
の
こ
と

学
習
活
動
や
趣
味
の
活
動
な
ど

友
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進
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関
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す
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銭
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ど
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こ
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身
体
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結
婚

、
性

、
恋
愛
な
ど
に
関
す
る
こ
と

親
や
介
助
者
の
高
齢
化
の
こ
と

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

家族 59929.230.121.212.215.746.916.718.415.418.911.210.717.735.610.428.5 1.513.9 3.0

友人や知人 27836.033.820.916.519.455.416.923.019.827.320.510.816.238.115.830.2 2.2 8.6 2.5

学校の先生 10831.528.736.128.722.262.025.917.622.229.638.024.128.726.911.128.7 1.9 7.4 1.9

民生委員・児童委員 3426.517.614.7 2.9 8.847.117.623.523.523.5 - 8.814.750.0 2.923.5 2.9 8.8 5.9

身体障害者相談員・知的
障害者相談員

5731.631.633.310.515.857.914.028.119.331.612.312.329.836.8 8.845.6 -12.3 -

病院・診療所 32933.141.921.616.718.857.418.223.121.624.910.311.918.847.116.731.3 2.1 8.8 2.4

区役所の福祉の窓口 64028.630.617.211.412.250.315.621.319.225.510.2 9.714.539.4 8.830.3 2.012.8 2.5

利用している施設の職員・
グループホームの世話人

27230.937.528.313.619.957.022.423.225.028.311.012.125.740.415.842.3 2.9 7.7 1.8

基幹相談支援センター 2330.439.117.413.013.065.217.434.826.139.1 4.3 8.726.139.1 8.739.1 - 4.3 -

相談支援事業所 9427.736.227.718.120.258.521.325.529.829.810.6 7.421.333.020.233.0 4.3 8.5 2.1

ホームヘルパー 7334.230.123.313.723.350.732.924.728.832.9 4.115.116.465.812.331.5 1.4 4.1 2.7

社会福祉協議会 3531.428.622.914.3 8.645.714.334.325.734.3 8.6 8.617.151.4 5.728.6 - 5.7 2.9

障害者団体 6429.734.429.725.026.660.920.326.620.340.625.017.229.729.717.248.4 3.1 4.7 -

あんしんすこやかセンター 13324.115.8 9.0 9.0 6.031.618.825.611.328.6 - 9.8 4.546.6 1.518.8 0.811.3 6.0

子ども家庭支援センター 1030.050.030.020.020.040.020.030.040.050.020.020.030.030.010.050.0 -20.0 -

その他 4025.027.527.515.025.045.015.015.022.535.015.0 7.520.050.022.530.025.0 5.0 5.0

特にない 9515.823.2 3.2 2.1 3.225.3 7.413.7 9.5 8.4 4.2 2.1 5.325.3 6.314.7 2.140.0 3.2
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９．障害福祉のサービス等の利用状況と利用意向について 

問36 障害福祉のサービス等の利用状況と満足度等についておたずねします。 

   Ａ．現在、利用しているサービスに○をつけてください。 

   Ｂ．利用しているサービスに満足していますか。（あてはまる番号に○） 

   Ｃ．不満なサービスは、その理由をいくつでも選んでご記入ください。 

   Ｄ．現在は利用していないが、今後利用したいサービスに○をつけてください。 

 

【Ａ．現在、利用しているサービス】 

現在、利用しているサービスについては、「短期入所（ショートステイ）」が10.3％、「移動

支援事業」が10.1％、「居宅介護」が9.9％などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1,391

居宅介護 14.6
重度訪問介護 2.8
同行援護
行動援護 2.8
重度障害者等包括支援 0.8
療養介護 1.5
生活介護 9.2
自立訓練（機能訓練） 4.2
自立訓練（生活訓練） 4.6
就労移行支援 2.6
就労継続支援（Ａ型） 1.4
就労継続支援（Ｂ型） 11.3
施設入所支援 4.2
共同生活介護（ケアホーム） 0.8
共同生活援助（グループホーム） 1.7
短期入所（ショートステイ） 12.9
障害児通所支援
障害児入所支援
計画相談支援
地域相談支援
障害児相談支援
障害者相談支援事業
住宅入居等支援事業
意思疎通支援事業
日常生活用具給付等事業
移動支援事業
地域活動支援センター
福祉ホーム
訪問入浴サービス
日中一時支援
地域移行のための安心生活支援
巡回支援専門員整備
点字・声の広報等発行事業
奉仕員養成研修事業
自動車運転免許取得・改造費助成事業
更生訓練費給付
施設入所者就職支度金給付
成年後見制度
あんしん事業（地域福祉権利擁護事業）
無回答 43.3

【参考：第３期世田谷区障害福祉
　　     計画障害者児実態調査】
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【Ｂ．利用しているサービスの満足度】 

利用しているサービスの満足度について、「満足」では“共同生活介護（ケアホーム）”が７

割、“自動車運転免許取得・改造費助成事業”が６割半ばであり、“共同生活援助（グループホ

ーム）”“就労移行支援”でも５割を超えています。また、“巡回支援専門員整備”と“更生訓練

給付費”では回答者は１人ですが、「満足」と回答しています。一方、「不満」では、回答者が

少ないものの“地域移行のための安心生活支援”が５割、“障害児入所支援”と“意思疎通支援

事業”が３割を超えています。また、“点字・声の広報等発行事業“では回答者は１人ですが、

「不満」と回答しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n
居宅介護 138
重度訪問介護 18
同行援護 23
行動援護 22
重度障害者等包括支援 9
療養介護 11
生活介護 88
自立訓練（機能訓練） 50
自立訓練（生活訓練） 42
就労移行支援 35
就労継続支援（Ａ型） 17
就労継続支援（Ｂ型） 130
施設入所支援 20
共同生活介護（ケアホーム） 10
共同生活援助（グループホーム） 21
短期入所（ショートステイ） 143
障害児通所支援 72
障害児入所支援 6
計画相談支援 15
地域相談支援 13
障害児相談支援 13
障害者相談支援事業 34
住宅入居等支援事業 7
意思疎通支援事業 3
日常生活用具給付等事業 50
移動支援事業 141
地域活動支援センター 12
福祉ホーム 7
訪問入浴サービス 36
日中一時支援 20
地域移行のための安心生活支援 2
巡回支援専門員整備 1
点字・声の広報等発行事業 1
奉仕員養成研修事業 0
自動車運転免許取得・改造費助成事業 3
更生訓練費給付 1
施設入所者就職支度金給付 0
成年後見制度 13
あんしん事業（地域福祉権利擁護事業） 12
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【Ｃ．不満な理由】 

不満な理由について、“短期入所（ショートステイ）”では60人の回答者のうち、「サービス

提供事業者が少ない」が５割、「利用の日時があわない」が４割半ば、「回数や時間が足りない」

が３割となっています。また、“移動支援事業”では38人の回答者のうち、「サービス提供事

業者が少ない」が４割半ば、「回数や時間が足りない」が４割弱、「利用の日時があわない」が

３割半ばとなっています。 
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n

回
数
や
時
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足
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な
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利
用
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高
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供
事
業
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が
少
な
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利
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の
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ー
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（
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術

）
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じ
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提
供
事
業
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の
対
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が
よ

く
な
い

事
業
者
と
家
族
と
の
連
携
が
取
れ
て

い
な
い

そ
の
他

無
回
答

居宅介護 20 15.0 5.0 35.0 25.0 45.0 20.0 0.0 10.0 10.0

重度訪問介護 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0

同行援護 6 16.7 16.7 0.0 0.0 16.7 16.7 0.0 0.0 50.0

行動援護 4 0.0 25.0 50.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 50.0

重度障害者等包括支援 2 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 50.0

療養介護 2 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0

生活介護 12 8.3 0.0 8.3 8.3 33.3 25.0 8.3 0.0 41.7

自立訓練（機能訓練） 9 44.4 0.0 0.0 11.1 22.2 0.0 0.0 11.1 22.2

自立訓練（生活訓練） 6 33.3 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 33.3

就労移行支援 5 0.0 20.0 20.0 0.0 40.0 20.0 0.0 0.0 40.0

就労継続支援（Ａ型） 3 0.0 0.0 33.3 0.0 66.7 33.3 33.3 0.0 0.0

就労継続支援（Ｂ型） 12 8.3 0.0 8.3 8.3 16.7 25.0 8.3 33.3 8.3

施設入所支援 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

共同生活介護（ケアホーム） 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

共同生活援助（グループホーム） 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

短期入所（ショートステイ） 60 30.0 5.0 50.0 46.7 18.3 3.3 0.0 15.0 11.7

障害児通所支援 13 69.2 23.1 46.2 38.5 15.4 15.4 0.0 15.4 7.7

障害児入所支援 2 0.0 0.0 50.0 50.0 100.0 50.0 0.0 0.0 0.0

計画相談支援 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

地域相談支援 3 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

障害児相談支援 3 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0

障害者相談支援事業 5 20.0 0.0 20.0 0.0 60.0 20.0 0.0 0.0 0.0

住宅入居等支援事業 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

意思疎通支援事業 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

日常生活用具給付等事業 6 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3

移動支援事業 38 39.5 2.6 44.7 34.2 10.5 7.9 2.6 23.7 2.6

地域活動支援センター 2 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0

福祉ホーム 2 50.0 50.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

訪問入浴サービス 4 75.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0

日中一時支援 6 0.0 0.0 66.7 16.7 0.0 16.7 0.0 66.7 0.0

地域移行のための安心生活支援 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0

巡回支援専門員整備 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

点字・声の広報等発行事業 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

奉仕員養成研修事業 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

自動車運転免許取得・改造費助成事業 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

更生訓練費給付 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

施設入所者就職支度金給付 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

成年後見制度 2 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 100.0 0.0

あんしん事業（地域福祉権利擁護事業） 3 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 33.3
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【Ｄ．現在は利用していないが、今後利用したいサービス】 

現在は利用していないが、今後利用したいサービスでは、“短期入所（ショートステイ）”が

8.8％、“居宅介護”と“成年後見制度”がともに7.9％などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n
居宅介護 (1253)
重度訪問介護 (1373)
同行援護 (1368)
行動援護 (1369)
重度障害者等包括支援 (1382)
療養介護 (1380)
生活介護 (1303)
自立訓練（機能訓練） (1341)
自立訓練（生活訓練） (1349)
就労移行支援 (1356)
就労継続支援（Ａ型） (1374)
就労継続支援（Ｂ型） (1261)
施設入所支援 (1371)
共同生活介護（ケアホーム） (1381)
共同生活援助（グループホーム） (1370)
短期入所（ショートステイ） (1248)
障害児通所支援 (1319)
障害児入所支援 (1385)
計画相談支援 (1376)
地域相談支援 (13)
障害児相談支援 (1378)
障害者相談支援事業 (1357)
住宅入居等支援事業 (1384)
意思疎通支援事業 (1388)
日常生活用具給付等事業 (1341)
移動支援事業 (1250)
地域活動支援センター (1379)
福祉ホーム (1384)
訪問入浴サービス (1355)
日中一時支援 (1371)
地域移行のための安心生活支援 (1389)
巡回支援専門員整備 (1390)
点字・声の広報等発行事業 (1)
奉仕員養成研修事業 (1391)
自動車運転免許取得・改造費助成事業 (1388)
更生訓練費給付 (1390)
施設入所者就職支度金給付 (1391)
成年後見制度 (1378)
あんしん事業（地域福祉権利擁護事業） (1379)

%

7.9

2.3

4.2

4.2

2.0

2.2

5.8

4.7

6.3

6.8

4.9

5.9

4.9

5.1

6.8

8.8

1.7

1.2

3.0

0.0

2.4

4.9

3.8

1.5

2.4

6.6

2.7

2.5

2.6

5.4

2.6

1.0

0.0

0.6

1.8

1.1

1.3

7.9

3.3

92.1

97.7

95.8

95.8

98.0

97.8

94.2

95.3

93.7

93.2

95.1

94.1

95.1

94.9

93.2

91.2

98.3

98.8

97.0

100.0

97.6

95.1

96.2

98.5

97.6

93.4

97.3

97.5

97.4

94.6

97.4

99.0

100.0

99.4

98.2

98.9

98.7

92.1

96.7

0 20 40 60 80 100

はい 無回答
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問 37 サービスに満足できないときに、どちらかに相談しましたか。（あてはまるものす

べてに○） 

サービスに満足できないときに、どこに相談したかについては、「区役所の福祉の窓口に相談

した」が 13.9％、「どこに相談したらよいかわからず、何もしなかった」が 11.5％などとな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 38 あなたが、現在利用しているサービス提供事業者を選んだ理由は何ですか。（あて

はまるものすべてに○） 

現在利用しているサービス提供事業者を選んだ理由については、「所在地が近かった」が

15.4％、「人から勧められた」が 13.7％、「事業者の対応がよかった」が 12.9％などとなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1,391

区役所の福祉の窓口に相談した

事業者の苦情相談窓口に相談した

相談支援事業所に相談した

世田谷区保健福祉サービス苦情審査会に申し立てをした

その他

どこに相談したらよいかわからず、何もしなかった

相談先はわかったが、何もしなかった

無回答

13.9

2.1

2.2

0.6

3.5

11.5

7.2

63.2

0 20 40 60 80%　　　n=

1,391

事業者の対応がよかった　　

人から勧められた　

サービス内容で決めた　　　　

所在地が近かった　　　

以前から利用している

事業者を選択する余地はなかった

その他

わからない

無回答

12.9

13.7

7.0

15.4

10.5

6.4

3.5

5.2

51.3

0 20 40 60 80%　　　n=
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問 39 あなたが、サービス提供事業者に対して望むことは何ですか。（あてはまるものす

べてに○） 

サービス提供事業者に対して望むことについては、「満足できるサービスを提供できる体制の

確保」が24.1％、「サービス従事者（ホームヘルパーなど）の質の確保」が22.4％、「希望す

る曜日・時間帯に制約がないこと」が17.0％などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問40 あなたの月額負担上限額はいくらですか。（１つに○） 

 ※障害福祉サービスの受給者証に記入されている金額をお答えください。 

月額負担上限額については、「０円」が 22.9％、「４,６００円」が 6.6％、「９,３００円」

が2.0％、「３７,２００円」が5.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ=1,391

その他
7.4%

無回答
55.3%

４，６００円
6.6%

３７，２００円
5.8%

０円
22.9%

９，３００円
2.0%

1,391

契約に関する十分な説明

希望する曜日・時間帯に制約がないこと

サービス従事者（ホームヘルパーなど）の質の確保

満足できるサービスを提供できる体制の確保

その他

特にない

無回答

9.8

17.0

22.4

24.1

2.2

12.3

50.0

0 20 40 60 80%　　　n=
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《障害福祉サービス等を利用していない方におたずねします》  

問41 サービスを利用していない理由は何ですか。（１つに○） 

サービスを利用していない理由については、回答者のうち「サービスを利用する必要がない

から」が最も多く53.8％、次いで「家族が介助してくれるから」が19.6％などとなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《40歳以上の方全員におたずねします》  

問 42 あなたは、介護保険の次のサービスを利用していますか。（あてはまるものすべて

に○） 

介護保険サービスの利用については、「訪問介護（ホームヘルプ）」が12.1％、「通所介護（デ

イサービス）」が 7.7％などとなっています。また、「介護保険サービスを利用していない」が

47.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

807

訪問介護（ホームヘルプ）

通所介護（デイサービス）

短期入所（ショートステイ）

その他

介護保険サービスを利用していない

無回答

12.1

7.7

3.0

3.1

47.1

33.1

0 20 40 60 80%　　　n=

621

サービスを利用する必要がないから

利用したいサービスがないから

家族が介助してくれるから

家族以外に介助してもらうことに不安があるから

施設・サービスが空くのを待っている

緊急時に利用したい

利用料が高い

その他

53.8

6.8

19.6

3.1

1.9

6.6

1.4

6.8

0 20 40 60 80%　　　n=
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10．災害対策について 

問43 あなたは、地震などの災害が発生したとき、必要だと思われることは何ですか。 

   （あてはまるものすべてに○） 

地震などの災害が発生したとき、必要だと思うことについては、「災害の発生や避難指示等を

知らせてほしい」が最も多く 51.3％、次いで「医療や医薬品を確保してほしい」が 49.7％、

「避難所までの誘導や案内をしてほしい」が44.7％などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問44 あなたは、災害が起きたときの避難場所を知っていますか。（１つに○） 

災害が起きたときの避難場所を知っているかについては、「知っている」が 57.4％、「知ら

ない」が34.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1,391

災害の発生や避難指示等を知らせてほしい

地域の人から安否確認などの声掛けをしてほしい

避難所までの誘導や案内をしてほしい

医療や医薬品を確保してほしい

特別な食事や排せつ用パウチ等を備蓄してほしい

手話などコミュニケーション手段を確保してほしい

その他

特にない

無回答

51.3

34.0

44.7

49.7

29.0

4.1

5.8

9.1

11.5

0 20 40 60 80%　　　n=

ｎ=1,391

知らない
34.2%

知っている
57.4%

無回答
8.3%
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問45 地震など災害が発生したときのために、町会・自治会や民生委員等周囲の人にあな

たのことを知っておいてもらいたいですか。（１つに○） 

地震など災害が発生したときのために、町会・自治会や民生委員等周囲の人にあなたのこと

を知っておいてもらいたいかについては、「はい」が 49.8％、「いいえ」が 15.4％、「わから

ない」が25.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11．障害理解について 

問46 あなたは、障害のある人もない人も共に住み慣れた地域で生活できるように地域の

理解を進めていくためには、どのようなことが必要だと思いますか。（３つまで○） 

障害のある人もない人も共に住み慣れた地域で生活できるように地域の理解を進めていくた

めには、どのようなことが必要だと思うかについては、「学校での障害に関する教育や情報の提

供」が最も多く 42.2％、次いで「地域行事への障害者の参加を促進する等、地域住民等との

交流の場を増やすこと」が 33.0％、「障害者の一般企業への就労の促進」が 32.9％などとな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ=1,391

いいえ
15.4%

無回答
8.9%

はい
49.8%わからない

25.9%

1,391

地域行事への障害者の参加を促進する等、
地域住民等との交流の場を増やすこと

学校での障害に関する教育や情報の提供

障害についての正しい知識の
普及啓発のための講演会等の開催

障害者作品展や障害者と交流するイベントの開催

障害者の生活や障害についての正しい
知識等を伝えるリーフレットの発行

障害者の一般企業への就労の促進

その他

特にない

無回答

33.0

42.2

22.1

10.7

26.2

32.9

3.2

12.1

13.5

0 20 40 60%　　　n=
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12．差別の解消や権利擁護について 

問47 あなたは、障害を理由とする差別や偏見を感じたことがありますか。（１つに○） 

障害を理由とする差別や偏見を感じたことがあるかについては、「ある」が 30.4％、「少し

ある」が19.8％であり、合わせると『ある』が50.2％となっています。一方、「ない」は28.5％

となっています。また、「わからない」は12.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢区分別】 

年齢区分別にみると「ある」では“６～17歳”で６割近く、“０～５歳”で４割を超え割合

が高く、“６～17歳”以降年齢区分が高くなるにつれて、割合が低くなる傾向にあります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ=1,391

無回答
8.7%

少しある
19.8%

わからない
12.7%

ある
30.4%

ない
28.5%

n

０～５歳 (40)

６～17歳 (197)

18～39歳 (326)

40～64歳 (444)

65～74歳 (175)

75歳以上 (188)

%

42.5

57.4

38.3

26.1

16.0

10.1

27.5

24.4

20.6

24.1

13.1

8.5

12.5

6.1

18.7

29.3

48.0

51.1

10.0

10.2

18.1

11.9

8.6

11.7

7.5

8.6

14.3

18.6

4.3

2.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

ある 少しある 無回答ない

わからない
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【障害種別】 

障害種別にみると、「ある」では“発達障害”と“知的障害”で５割前後と他の障害と比べて

割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問48 平成24年10月から、障害者虐待防止法が施行されました。あなたは、家庭や施設、

勤務先等で虐待を受けた場合、区に相談窓口があるのを知っていますか。（１つに

○） 

家庭や施設、勤務先等で虐待を受けた場合、区に相談窓口があるのを知っているかについて

は、「知っている」が23.4％、「知らない」が65.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ=1,391

知らない
65.2%

知っている
23.4%

無回答
11.4%

n

視覚障害 (71)

聴覚・平衡機能障害 (75)

音声・言語・そしゃく機能障害 (49)

肢体不自由（上肢・下肢・体幹・移動機
能障害等）

(337)

内部障害（心臓、じん臓、呼吸器、ぼう
こう・直腸、小腸、免疫肝臓機能等）

(179)

知的障害 (435)

発達障害 (146)

精神障害 (223)

高次脳機能障害 (26)

難病（特定疾病） (340)

その他 (33)

%

33.8

32.0

40.8

32.6

19.0

48.7

50.0

40.4

26.9

13.5

33.3

15.5

22.7

22.4

18.1

17.3

24.8

24.0

23.3

15.4

14.1

12.1

22.5

28.0

14.3

29.1

41.9

7.4

7.5

19.7

26.9

45.3

33.3

16.9

10.7

14.3

10.4

10.1

13.1

15.8

11.7

15.4

17.4

12.1

11.3

6.7

8.2

9.8

11.7

6.0

4.9

15.4

9.7

9.1

2.7

0 20 40 60 80 100

ある ない少しある わからない 無回答


